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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-002211/2023
aan de Commissie
Artikel 138 van het Reglement
Milan Brglez (S&D), Marc Angel (S&D), Aurore Lalucq (S&D), Alicia Homs Ginel (S&D), Grace 
O’Sullivan (Verts/ALE), Ivan Štefanec (PPE), Chiara Gemma (ECR), Tilly Metz (Verts/ALE), Sylwia 
Spurek (Verts/ALE), Brando Benifei (S&D), Katrin Langensiepen (Verts/ALE), Cristina Maestre 
Martín De Almagro (S&D), Sirpa Pietikäinen (PPE), Radka Maxová (S&D), Janina Ochojska 
(PPE), Petri Sarvamaa (PPE), Josianne Cutajar (S&D), Rosa Estaràs Ferragut (PPE), Jarosław 
Duda (PPE), José Gusmão (The Left), Mónica Silvana González (S&D), Anne-Sophie Pelletier 
(The Left), Elisabetta Gualmini (S&D), Gwendoline Delbos-Corfield (Verts/ALE), Marisa Matias 
(The Left), Stelios Kympouropoulos (PPE), Pascal Durand (S&D), Younous Omarjee (The Left), 
Kim Van Sparrentak (Verts/ALE), Estrella Durá Ferrandis (S&D)

Betreft: Het recht van personen met een handicap om deel te nemen aan het verkiezingsproces

Het recht op politieke participatie van personen met een handicap is verankerd in alle belangrijke 
internationale rechtsinstrumenten, zoals het VN-Verdrag inzake de rechten van personen met een 
handicap, dat door alle lidstaten en de EU is geratificeerd.

De getuigenissen van personen met een handicap overal in de EU en tal van onderzoeken 
bevestigen dat er nog steeds aanzienlijke wettelijke, administratieve, toegankelijkheids- en 
institutionele belemmeringen voor de uitoefening van dit recht zijn.

Een van de meest flagrante schendingen van het kiesrecht betreft de automatische of vrijwel 
automatische uitsluiting van personen met een verstandelijke handicap die onder voogdij staan. 
Momenteel waarborgen slechts 13 lidstaten gelijke stemrechten voor iedereen, zonder beperkingen 
ten aanzien van zaken zoals handelingsbekwaamheid. Daardoor hadden 400 000 personen met een 
handicap geen stemrecht bij de Europese verkiezingen van 2019.

1. Wanneer is de Commissie van plan haar gids voor goede verkiezingspraktijken met betrekking 
tot de participatie van personen met een handicap te publiceren, die in de strategie 2021-2030 
voor de rechten van personen met een handicap is aangekondigd voor 2023?

2. Hoe zal zij ervoor zorgen dat het recht van alle personen met een handicap om deel te nemen 
aan het verkiezingsproces, in overeenstemming met het VN-Verdrag inzake de rechten van 
personen met een handicap, in de hele EU volledig wordt geëerbiedigd?
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